

帮扶单位出资设奖 农户争挂流动红旗

固始县徐集乡人居环境集中整治显成效

信阳消息(马晓冲)昨日,走进固始县徐集乡赵岗村境内,笔者发现,在一些贫困户的主房显眼位置,端端正正地挂着一面精致的三角形红旗,上面印着“赵岗村人居环境优秀户”10个金黄色大字。原来,这是固始县国土局为该村创意设置的“人居环境奖”流动红旗。

“可别小瞧了这面流动红旗,它的诞生,给我们村人居环境和贫困户的思想观念、精神面貌等方面都带来了惊人变化。”在贫困户谌德平家,指着墙上悬挂的流动红旗,县里国土局驻赵岗村第一书记周军说。

赵岗村是重点贫困村,全村

现有建档立卡贫困户178个458人,该村16名保洁员和30名公益岗位人员,绝大部分是贫困户劳力。人居环境集中整治工作开展不久,对口帮扶单位固始县国土局的同志在下村走访时发现,农户院落卫生存在脏乱差现象,贫困户家庭尤为突出。为了引导贫困户崇尚健康文明生活方式,激发他们投身环境治理和脱贫致富的内生动力,实现“志智”双扶,今年7月初,固始县国土局出资为该村设立了“人居环境奖”。每月评选两次,每次表彰40户,其中贫困户30个,一般农户10个,按等级分别发给不同面值的积分卡,农户可以

持卡到指定爱心超市兑换奖品。同时专门制作10面“人居环境优秀户”流动红旗,颁发给每次获得优秀奖的10个农户。截至目前,该村人居环境奖已评比12次,共有528户(次)村民受到表彰。多次获奖的李岗村民组贫困户朱文明说:“卫生搞好了,不仅能拿到积分奖励,还能在家中挂上流动红旗,人走在外面,脸上也有光。”

如今的赵岗村,10条村组道路干净整洁,生活垃圾两天清运一次,村庄院落整洁,环境卫生有了很大改变,贫困户的劲头更足。一个“人人争当环境卫士、户户争挂流动红旗”的良好风气已在全村形成。



12月11日,光山县南向店乡何畈村何成建草莓种植基地里何成建夫妻正在采摘草莓供应县城超市。夫妻俩在外地打工学到一手过硬的草莓种植技术,今年回到村里流转土地建起了草莓种植基地,每亩可收益1.2万元,并把种植草莓技术传授当地贫困户,让他们通过种植草莓走上脱贫致富路。

谢万柏 摄

县区
传真

罗山县龙山街道

多措并举促“两率”提升

信阳消息(胡利友 孟圆)为进一步推进平安乡镇建设,努力提升群众对社会治安满意率、平安建设知晓率和对政法队伍的满意度,罗山县龙山街道多措并举促进“两率”提升。

该街道召开专题工作会,要求各村(社区)将平安建设、“两率”提升工作与矛盾纠纷化解工作有机结合起来,充分调动包村干部、派出所民警的积极性,发挥好村级组织在促进“两率”提升工作中的重要作用。

充分利用宣传栏、流动宣传车辆、悬挂横幅、发放宣传单等方式宣传调查的目的意义、调查方式、注意事项等,鼓励广大群众积极参与“12340”两率调查,让法律走进群众生活。

同时要求各村(社区)责任组长、第一书记、包村干部、各村支部书记带头做好宣传工作,利用脱贫攻坚大走访下村入户开展走访宣传,积极引导群众参与两率调查活动。

新县酒店乡

精细开展夜间巡逻防控

信阳消息(孟祥辉)近期,为提升群众安全感和对政法机关的满意度,新县酒店乡综治办联合派出所开展夜间巡逻防控,严格落实夜巡工作措施,取得突出成效。

该乡注重科学配置,人员新老搭配,每周召开夜巡工作例会,通报巡逻情况和重点工作。发挥人才优势,落实一巡多能,要求夜巡人员在承担夜巡职能的同时开展法制,安全防火,打击盗抢骗、非法集资、扫黑除恶等相关知识宣传。科学规划多套巡逻路线方案,最大化减少巡逻盲区,对重点路段,偏远村居进行重点巡逻。

通过以上举措,该乡治安形势持续稳定,辖区群众安全感、满意度明显提高。